Ficha n° 2: Sistemas de ecuaciones lineales: Método de Gauss

Alumno:

1. Dado el sistema de ecuaciones lineales

z+y+z=1
(a+l)z+ay—z=«
dr+ (a+2)y+az=a+2

a) Discute y resuelve el sistema anterior, segiin los valores del pardmetro

o
Solucioén:

Stae R\ {0,1} | §={(0,1,0)} S.C.D
Sia=0 S={(z,1-2z,2) / ze R} | S.C.I
Sia=1 S={(221-3z2)/z€R} | S.C.I

2. Dado el sistema de ecuaciones lineales

r+y+az=1
r+ay+z=« ,
am+y+z:a2

a) Discute y resuelve el sistema anterior, segtin los valores de «

Solucién:

SiaeR\{-2,1} | 5= {(a ﬁ?l,ﬁ,fg—g) S.C.D
Sia=1 S={(-y—z+1,y,2) Jy,ze R} | S.C.I
Sia=-2 S=¢ S.I
ar—y+z2=3
3. Dado el sistema de ecuaciones lineales (o — 1)z +2y—z=a—1
3z +1ly — 6z =«
a) Discute y resuelve el sistema anterior, segin los valores de «
Solucién:
Sia#2 | S={(1,-a+3,—-2a+6)} S.C.D
S={(-52+532-57) /yeR}
Sia=2 o S.C.I
S={(zi+tay3ytsy) /yeR}

Consejo: Escribe los coeficientes del sistema en una matriz, de
manera que en la 1* columna tengas los coeficientes de z, en la 2° los
de y , en la 3% los de = y en la dltima los términos independientes
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4. Dado el sistema de ecuaciones con un parametro real A e incégnitas x,y, z
A+2)z—y+2=0
3+ (A+6)y—32=0 , se pide
52+ 5y+(A—2)z=0
a) Calcular para qué valores de ) el sistema admite sélo la solucién trivial
(IL‘, Y, Z) = (07 0, 0)
b) Para cada valor de A que hace indeterminado el sistema, obtener todas
las soluciones del sistema

Consejo: Escribe los coeficientes del sistema en una matriz, de
manera que en la 1 columna tengas los coeficientes de z, después los
de y y, por tltimo los de =

1 -1 X+2 0
-3 A+6 3 0
A—2 5 5 0
Solucién:
SiA#-3AN#0| S={(0,0,0)} S.C.D
SidA=-3 S={(z—-v,y,2) /| y,z €N} S.C.Doblemente I

S = {(f%z,gz,z) / z € §R}
SiA=0 0 S.C.I
S ={(x,—3z,-bx) / z€ R}

5. Dado el sistema de ecuaciones con un pardmetro real A e incégnitas z, y, z
T+3y+2z=3
dr+y+Arz=4 se pide
—6x+(A—1)y—6z2=-2
a) Calcular para qué valores de A el sistema admite solucién unica y
determinarla
b) ;Qué valor de A hace compatible indeterminado el sistema?, Resuélvelo

¢) {Qué valor de A hace incompatible el sistema?
d) Resuelve el sistema para A =1

Solucién:
SiA#—14AA£5 | S={(Fa B +10), 5%, —52n )} | S.C.D
SiA=5 S={(-—Deg—5%2) /.2eR} | SC T
Sia= 14 S=0¢ 51




